



互联网保险业务迎监管新规：

销售机构需持牌 从业人员要持证



互联网保险业务监管新规以负面清单方式明确了非持牌机构的禁止性行为，划定了行业红线，促使互联网保险业务在可监管的框架下有序开展。同时，对持牌机构和持证人员的关键行为也作出了明确规定，有利于进一步保护消费者合法权益。新规的出台对于行业有里程碑式意义，将对保险行业数字化升级起到巨大推动作用。

随着互联网等技术在保险行业的深入运用，互联网保险业务作为保险销售与服务的一种新形态，深刻影响了保险业态和保险监管。在快速发展的同时，互联网保险业务也暴露出了一些问题和风险隐患，给行业和监管带来了挑战。

近日，中国银保监会发布《互联网保险业务监管办法》（以下简称《办法》），对互联网保险业务的定义，以及实践中存在非保险机构打擦边球、涉嫌非法经营互联网保险业务等情况作出明确规定，旨在保护消费者合法权益，提升保险业服务实体经济和社会民生的水平。

明确互联网保险业务定义

《办法》明确了互联网保险业务的定义，即保险机构依托互联网订立保险合同、提供保险服务的保险经营活动。《办法》规定，同时满足以下3个条件的保险业务，即为互联网保险业务：一是保险机构通过互联网和自助终端设备销售保险产品或提供保险经纪服务；二是消费者能够通过保险机构自营网络平台的销售页面独立了解产品信息；三是消费者能够自主完成投保行为。

众安保险战略规划专家祝峰表示，《办法》抓住“投保”这一关键环节，明确提出3个条件，划定互联网保险业务边界。同时，针对线上线下渠道融合情形规定了政策衔接适用方法。针对不同情形提出适用标准，操作性更强，可有效减少监管套利。

平台不能随意搭售保险

《办法》还针对互联网企业代理保险业务强化了以下要求：一是要求持牌经营，互联网企业代理保险业务应获得经营保险代理业务许可；二是应有较强的合规管理能力、场景和流量优势、信息技术实力

等；三是应实现业务独立运营，与主营业务实现业务隔离和风险隔离；四是不得将互联网保险业务转委托给其他机构或个人；五是加强消费者权益保护，建立售后服务快速反应机制。

这意味着，未来互联网平台不能随意搭售保险，需获得经营保险代理业务许可。

慧择保险经纪研究员首席研究员马潇在接受记者采访时表示，《办法》以负面清单方式明确了非持牌机构的禁止性行为，划定了行业红线，促使互联网保险业务在可监管的框架下有序开展。此外，对持牌机构和持证人员的关键行为作出了明确规定，包括信息披露、营销宣传管理、交易必须在自营平台上完成、交易过程可回溯，不得默认勾选、不得限制取消自动扣费等，有利于进一步保护消费者合法权益。

针对实践中存在非保险机构打擦边球、涉嫌非法经营互联网保险业务的情况，《办法》规定非保险机构不得开展互联

网保险业务，包括但不限于以下商业行为：一是提供保险产品咨询服务；二是是比较保险产品、保费试算、报价比价；三是为投保人设计投保方案；四是代办投保手续；五是代收保费。

根据《办法》，银行类保险兼业代理机构经营互联网保险业务，除了要满足《办法》对保险机构的一般要求，还要满足针对银行的专门要求：一是应通过电子银行业务平台销售；二是应符合银保监会关于电子银行业务经营区域的监管规定；三是不得将互联网保险业务转委托给其他机构或个人。

值得注意的是，为有效贯彻持牌经营原则，《办法》对自营网络平台作了严格、明确的定义：自营网络平台是指保险机构为经营互联网保险业务，依法设立的独立运营、享有完整数据权限的网络平台。只有保险机构总公司设立的网络平台才是自营网络平台，保险机构分支机构以及与保险机构具有股权、人员等关联关系的非保

险机构设立的网络平台，不属于自营网络平台，不得经营互联网保险业务。

对于当前保险机构从业人员普遍通过微信朋友圈、公众号、微信群、微博、短视频、直播等方式参与互联网保险营销宣传方面，《办法》强化了持牌机构管理责任，提出了有关要求：一是保险机构应为互联网保险营销宣传建立一系列管理制度；二是保险机构应开展营销宣传信息审核、监测、检查，并承担合规主体责任；三是保险机构应按照相关监管规定对从业人员进行执业登记和管理，标识其从事互联网保险业务的资质；四是保险机构及其从业人员应慎重向消费者发送互联网保险产品信息。另外，《办法》要求互联网保险营销宣传活动应符合广告法、金融营销宣传等规定。

推动保险业数字化转型。

信美人寿相互保险社董事长杨帆表示，《办法》的出台对于行业有里程碑式意义，将对保险行业数字化升级起到巨大推动作用。

《办法》在规范经营、防范风险、划清红线的基础上，鼓励保险与互联网、大数据、区块链等新技术相融合，支持互联网保险在更高水平服务实体经济和社会民生。特别是鼓励开发符合互联网经济特点、服务多元化保障需求的保险产品，让保险与场景、技术合理融合，鼓励拓展数据信息来源，运用数据挖掘、机器学习等技术提高保险业务风险识别和处置的准确性。

祝峰认为，互联网保险不仅是销售渠道，更是经营方式和服务形态。《办法》强化了互联网保险业务经营主体责任，确定了互联网保险业务规范标准，划清了业务边界和监管红线。《办法》的出台，为我国互联网保险业务健康发展奠定了坚实的基础。

此外，按照银保监会的安排部署，《办法》将于2021年2月1日起施行。按照监管要求，保险机构应在《办法》施行之日起3个月内完成制度建设、营销宣传、销售管理、信息披露等问题整改，6个月内完成业务和经营等其他问题整改，12个月内完成自营网络平台网络安全等级保护认证。

来源：经济日报

古瓷里寻水仙

胡萍

韵绝香仍绝，花清月未清。天仙不行地，且借水为名。这是宋代杨万里吟咏水仙花的诗作。水仙是一种外来花卉，别名金盏银台，在中国已有一千多年的栽培历史。它绿裙、青带，亭亭玉立于清波之上，素洁的花朵超尘脱俗，高雅清香，深受世人喜爱，就连日常生活的各种器物上也少不了它的倩影。



图①是一对清代雍正年间的粉彩水仙草虫杯。它们敞口，鼓腹，圈足。口径7.5厘米，底径3.2厘米，高6厘米，品相完美无缺。杯内外遍施白釉，杯身枯黄的草地上，一丛水仙向阳而生，褐色的鳞茎根须外露，修长的叶片葱葱郁郁，在水仙茎秆上，水仙花有的正在盛开，有的含苞待放。一只褐色的蝈蝈，高挺着两条细长的触角，趴在水仙叶片上，正俯首嗅着水仙花的芬芳。另一只蝈蝈站在草地上，低垂着头，似在寻找虫子。

转动杯壁，映入眼帘的是清丽淡雅的题诗：兰幕虫声切，椒庭月影斜。这是隋代秦玉鸾《忆情人》中的一句。题诗书法工整秀丽。杯足饰一圈像中国结的青花纹，杯底有雍正年制的四字青花楷体印款。两杯上的图案相同，只不过图中所绘花虫的方向相反。整对器物造型精巧，胎体轻薄，粉彩艳丽，绘画自然流畅，蝈蝈的形象栩栩如生，盛开的水仙花和远处的坡石、松枝使画面平添了几分生机。



图②是一只清雍正斗彩水仙纹盘。此盘圆形，通体施以白釉，直径21厘米，高5厘米，敞口，弧壁，圈足，配红木底座。盘心青花双圈内，用斗彩绘着灵芝、洞石、水仙、结着密匝匝小红果的植物。灵芝垂直生长，水仙枝叶茂盛，花朵竞相开放，一阵风来，花叶随风起舞，暗香浮动。整幅画面，色泽淡雅，构图严谨，静中有动，层次分明，观之让人赏心悦目。盘子外壁绘有三幅和盘心相似的画面，盘底青花双圈内，有大清雍正年制的六字楷书清花款，看來，此盘为雍正年间制作。



图③是一只明代青花水仙花纹玉壶春瓶。此瓶撇口，细颈，溜肩，垂腹，腹部略鼓，圈足。瓶颈上绘缠枝莲纹和蕉叶纹；瓶腹上面以弦纹间隔绘缠枝莲纹、如意云纹；如意云纹下面从右至左写着大明宣德年制字样；瓶腹上浓墨重彩地饰以水仙，只见叶片扶疏，一枝茎秆从叶丛中蜿蜒伸出，茎秆上的花蕾亭亭玉立，茎梢一朵水仙花灼灼绽放。转动瓶身，可看到两只彩蝶翩翩起舞，逐花而来。瓶底饰一圈变形莲纹。这只玉壶春瓶，造型美观，胎质细腻，青花亮丽，纹饰精美，花开蝶舞，好不热闹。



图④是一只青花花卉纹水仙盆，现藏于故宫博物院。盆呈长方形，口微撇，直腹，平底，底四角各有一小足。长21.5厘米，宽16.5厘米。口沿上绘变形回纹一周，沿边绘卷草纹，腹部四面各绘一组水仙花，叶片自然伸展，花茎斜逸横出，朵朵水仙清香四溢。底心写有青花篆书体和殿制四字款。体和殿曾是慈禧太后居储秀宫时的用膳之处，当时烧造了一批带有此款识的瓷器供宫廷之需。此盆胎骨厚重，青花发色淡雅，花卉描绘细腻柔和，花朵、枝干脉络清晰，幽雅清淡，是清同治宫廷用器的精美之作。

水仙花一般在春节期间开放，新春佳节观赏古瓷上姿态各异的水仙花，品味着古朴厚重的历史文化，心灵得到熏陶，眼前一片明亮。

八旬老人险些上当



近日，年过八旬的张阿姨来到上海市公安局杨浦分局海路派出所报警称，自己银行卡里的存款突然少了20万，而自己一直在家里，银行卡也一直在身边。那么，到底是谁转走了这20万存款呢？

接报后，民警立即带着张阿姨来到银行柜台查询，发现这笔钱是通过支付软件转账的，共转了四笔各5万元。令人意外的是，转走这20万的支付软件账户，竟然是张阿姨自己的。

可是，张阿姨却称自己从来就没用过

这个支付软件，甚至连支付软件是什么都不知道。不过，细心的民警发现，这20万还在张阿姨的支付账户里面。

那么，张阿姨的支付软件是哪里来的？钱又是如何转到支付账户里的呢？在民警的耐心询问下，张阿姨终于回忆起自己最近在社交软件上加入了一个名叫“前沿投资学院”的聊天群。

群里一位“投资老师”叫张阿姨投资数字货币，声称只需要一个月便能使投资额翻番。张阿姨心动了，并在“投资老师”的指导下开通了网上银行，计划投资

63万元。

由于张阿姨年事已高，防骗意识较为淡薄，在开通网上银行的过程中，根据“投资老师”的引导，竟把银行账号、密码、验证码都给了对方，还安装了手机支付软件。万幸的是，最近几次验证码，张阿姨都输入有误，才使得这20万未被转出。

为了证明这是一场骗局，民警通过张阿姨的手机联系上了“投资老师”，并告知对方自己的身份，果不其然，对方得知民警介入后，不再回复消息。此时，原先还

半信半疑的张阿姨开始动摇。

民警随即将其带回派出所，并叫来张阿姨的儿子一起规劝。在大家的共同努力下，张阿姨如梦初醒，意识到自己差点被骗，她立即删掉了“前沿投资学院”以及“投资老师”，最终，顺利将支付软件里的20万重新转回了银行卡账户。

警方提醒：投资者应对超高收益的投资保持戒心，不要被高收益迷惑双眼，切勿相信只挣不赔的买卖，避免落入网络投资理财诈骗陷阱。

来源：中国警察网微信号

中国移动 5G+

湖南移动 5G无忧服务

5G好网信赖移动 尊贵服务在您身边

- 网络优先接入** 非5G网络覆盖区域 5G客户尊享较普通客户优先接入 4G网络的服务
- 网络优先加速** 非5G网络覆盖区域 5G客户尊享较普通客户4G上网速率提升的网络服务
- 热线优先接听** 5G客户可尊享10086热线优先接听服务
- 前台优先办理** 5G客户可尊享自办厅 5G专属、业务优先办理服务
- 5G手机优惠购** 购5G爆款手机，更享碎屏险 换机险等专属服务

全心全意 为您服务

2021年全球股市何去何从



过去一年，新冠疫情严重冲击世界经济，全球主要股票市场波动频繁。展望2021年，分析人士普遍认为，随着各国经济逐步企稳和新冠疫苗推广接种，全球股市可能迎来利好。

2020年，纽约股市全年行情犹如过山车。3月，纽约股市10天内4次熔断；11月，道琼斯工业平均指数首次突破3万点大关，并出现30年来最大月涨幅。

美国《华尔街日报》投资版编辑詹姆斯·麦金托什认为，美国股市并不反映经济现状，股价在经济疲软、公司营收水平薄弱的情况下仍大幅上涨，缘于央行和政府的应对速度及规模，以及科技股的推动。

对风险资产的追捧引发市场对美国股市泡沫的担忧。虽然研究机构整体仍看好2021年美国股市表现，但预计主要股指不会大幅上涨。美国市场研究机构预计，纽约股市会在2021年上半年出现回调。

对于欧洲股市，德意志银行预测，到2021年年底，法兰克福股市DAX指数为14000点，涵盖欧元区国家50只绩优蓝筹股的欧洲斯托克50指数为3500点。高盛预测，伦敦股市到今年年底可能涨到7200点。

贝内迪克特说，由于疫情防控得力，亚洲股市表现会好于美股。日本媒体和专家普遍认为，在日本通货紧缩进一步加剧、美元可能继续走软的背景下，2021年日元升值压力或将加大，日本股市可能走出日元强、股市也强的行情。

摩根证券首席股票策略师坂上亮太说，由于日元升值已越来越不是日本股市的负面影响，今年可能出现1美元兑换100日元汇率水平下日经股指平均突破30000点的局面。

美国美德信金融集团首席市场策略师昆西·克罗斯比表示继续看好新兴市场表现。分析人士认为，巴西股市受到欧洲疫情和美国失业率高企影响，但总体而言正逐步恢复到疫情前水平。

不过，巴西瓦加斯基基金会经济学教授埃尔松·桑帕约表示，巴西股市表现也取决于政府在疫苗和财政问题上的一系列举措，具有不确定性。

德意志银行投资策略师乌尔里希·斯特凡认为，疫情发展态势将在很大程度上左右2021年经济和金融市场走势，机会多于风险，旅游、工业、汽车、金属、矿业等部分受疫情影响较大的周期性板块股票有望回升。

据新华社